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Protokół Nr 26 

z obrad dwudziestej szóstej sesji Rady Miejskiej w Więcborku, odbytych  

w dniu 29.04.2026r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali Centrum Aktywności Seniora przy ulicy Mickiewicza 22B  

w Więcborku. 

Sesja trwała od godz. 12:00 – 14:00. 

Obradom przewodniczyła p. Anna Łańska – Przewodnicząca Rady Miejskiej  

w Więcborku. 

Sesja była nagrywana i transmitowana online /obraz i dźwięk/ przez „Good Media” na 

stronie internetowej Gminy Więcbork i zostanie udostępniona w formie linku  

w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Więcborku. Nagrania będą 

przechowywane przez okres niezbędny do wypełnienia przepisów ustawowych.  

Obecność według załączonej listy obecności 

W sesji na 15 radnych udział wzięło 14 radnych, czyli quorum wymagane do podejmowania 

prawomocnych uchwał zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r. 

poz. 1153 z późn. zm.). 
 

Radna nieobecna usprawiedliwiona – p. Beata Lida 

Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli: 

1. Burmistrz Więcborka      - Waldemar Kuszewski 

2. Zastępca Burmistrza Więcborka     - Jacek Masztakowski 

3. Skarbnik Gminy Więcbork     - Alina Kruk 

4. Redaktor Tygodnika „Wiadomości Krajeńskie”   - Robert Środecki 

5. Operator transmisji obrad „GOOD Media”   - Maciej Bór 
 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej w Więcborku. 

5. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku o działaniach podejmowanych 

w okresie między sesjami. 

6. Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Działania Promocyjne Gminy Więcbork w roku 2025 – prezentacja. 

10. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2026. 
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11. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników oraz kandydatów na strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 

Gminy Więcbork. 

12. Przyjecie uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Więcbork. 

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zakończenie. 
 

Do porządku obrad nie wniesiono zmian. 

Ad.4 Przewodnicząca RM p. Anna Łańska poinformowała, że Protokół z obrad XXV 

sesji Rady Miejskiej został napisany. Uwag nie wniesiono. Zapytała, czy ewentualnie ktoś  

z radnych w danej chwili ma jakieś uwagi. Takowych nie zgłoszono, więc poddano protokół 

pod głosowanie. 

Obecnych 14 radnych 

Za przyjęciem głosowało - 14 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

Ad.5 Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Więcborku o działaniach 

podejmowanych w okresie między sesjami. 

 

27.03.2026 r. – wraz z radną Dorota Wnuk Przewodnicząca RM uczestniczyła w zebraniu 

sprawozdawczym sołectwa Jastrzębiec /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Jastrzębiec/. 

28.03.2026 r. – udział w Powiatowej Wystawie Stołów Wielkanocnych. Radę Miejską 

reprezentowały na wydarzeniu: Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Więcborku p. Beata 

Kopta, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji RM w Więcborku p. Natasza 

Ksobiak oraz radna RM w Więcborku p. Sylwia Świerczewska-Łaznowska. 

8.04.2026 r. – Przewodnicząca RM w Więcborku p. Anna Łańska wspólnie  

z Wiceprzewodniczącą RM w Więcborku p. Beatą Koptą wzięła udział w spotkaniu 

roboczym dotyczącym organizacji obchodów narodowego Święta 3 maja.  

10.04.2026 r. - Przewodnicząca RM w Więcborku p. Anna Łańska wraz  

z Wiceprzewodnicząca RM p. Beatą Koptą i zastępca burmistrza Więcborka p. Jackiem 

Masztakowskim złożyła kwiaty oraz znicze pod Pomnikiem Orła Białego w 16 rocznicę 

katastrofy Smoleńskiej oraz z okazji Dnia Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej. 

16.04.2026 r. – Przewodnicząca RM wraz z radnymi RM w Więcborku uczestniczyła w Gali 

„Rycerz 2025” podczas, której wręczone zostały nagrody i wyróżnienia w dziedzinie sportu 

oraz kultury. 
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24.04.2026 r. – Przewodnicząca RM w Więcborku p. Anna Łańska wraz Przewodniczącą 

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych RM w Więcborku p. Iwoną Bonecką 

uczestniczyła w wernisażu fotografii „Granice Rozpoznania” autorstwa Jowity Niemczyk 

zorganizowanym przez Miejsko-Gminna Bibliotekę Publiczna w Więcborku /miejsce: 

Centrum Aktywności Lokalnej w Więcborku/. 

26.04.2026 r. – udział Przewodniczącej RM w Więcborku w X jubileuszowych Targach 

Ogrodniczo-Rolniczych w Sypniewie. 

28.04.2026 r. - udział w posiedzeniu Komisji połączonych RM w Więcborku: Budżetu  

i Finansów, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego 

oraz Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych /miejsce: sala Centrum Aktywności 

Seniora w Więcborku/. 

Ad.6 Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 

W miesiącu marcu i kwietniu Burmistrz podpisał umowy z podmiotami pożytku publicznego: 

organizacjami pozarządowymi, stowarzyszeniami na działania w związku z ogłoszonym 

konkursem Burmistrza Więcborka dla organizacji pozarządowych i stowarzyszeń: Klub 

Sportowy „Gwiazda” Sypniewo, Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych, Więcborski Klub 

Motorowy, Żeński Zespół Wokalny „Music Only”, Stowarzyszenie Chór „Lutnia”, 

stowarzyszenie „Razem Od Nowa”, UKS „Dwójka”, Stowarzyszenie „Z Pasją do Tańca”, 

UKS „Sympatycy”, TKKF „Wodnik”, Stowarzyszenie „Krajka”, Stowarzyszenie „Nasz 

Jastrzębiec”, Stowarzyszenie „Aktywnych Społecznie”, PZERiI Oddział w Więcborku, 

Fundacja „Pozytywna Energia”, MGLKS „GROM” Więcbork, Fundacja „Zagrajmy Razem”. 

25.03.2026 r. – udział w zebraniu sprawozdawczym sołectwa Jeleń /miejsce: świetlica 

wiejska sołectwa Jeleń/.   

27.03.2026 r. – udział w podsumowaniu Gminnych zawodów Sportowych „Pluszowy Miś” 

dla klas I-III szkół podstawowych z terenu gminy Więcbork /miejsce: hala sportowa przy SP 

Nr 1 w Więcborku/. Tego samego dnia Burmistrz uczestniczył w posiedzeniu Zarządu 

Miejsko-Gminnego Związku OSP Gminy Więcbork. Podczas spotkania omówione zostały 

bieżące aspekty współpracy jednostek OSP i druhów OSP z Zakładem Gospodarki 

Komunalnej w Więcborku oraz możliwości stworzenia aktywnych narzędzi identyfikujących 

lokalizację hydrantów na terenie gminy Więcbork /miejsce: Remiza OSP w Więcborku/. 

Następnie Burmistrz uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym sołectwa Jastrzębiec /miejsce: 

świetlica wiejska sołectwa Jastrzębiec/. 

28.03.2026 r. - udział w Powiatowej Wystawie Stołów Wielkanocnych. Gminę Więcbork 

reprezentowały Panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Zabartowie./miejsce: hala sportowo-

widowiskowa przy SP Nr 1 w Więcborku/.  

30.03.2026 r. – udział w pracach Rady Decyzyjnej Stowarzyszenia LGD „Nasza Krajna”. 

Podczas spotkania rozpatrzone i ocenione zostały wnioski złożone na kluby młodzieżowe 

/miejsce: siedziba LGD w Sępólnie Krajeńskim/. Następnie Burmistrz uczestniczył  

w zebraniu Wspólnoty Mieszkaniowej Gdańska 1, podczas którego omówiono sprawy 

współpracy Gminy z mieszkańcami tej nieruchomości /miejsce: centrum Aktywności Seniora 

w Więcborku/. Tego samego dnia Burmistrz wziął udział również w zebraniu 

sprawozdawczym sołectwa Sypniewo /miejsce: Wiejski Dom Kultury w Sypniewie/. 

31.03.2026 r. - spotkanie z Komendant Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim 

– Klaudią Ryczek, podczas którego przedstawiony został nowy Kierownik Posterunku Policji 
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w Więcborku podkom. Maciej Żuchliński. W trakcie spotkania złożone zostały 

podziękowania za dotychczasowa pracę, zaangażowanie i profesjonalizm na tym stanowisku 

asp. szt. Mateuszowi Łochowiczowi /miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/. W tym dniu 

Burmistrz wziął także udział w zebraniu sprawozdawczym sołectwa Frydrychowo /miejsce: 

Wiejski Dom Kultury w Sypniewie/. 

1.04.2026 r. – udział w spotkaniu organizacyjnym dotyczącym przygotowania edycji Targów 

Ogrodniczo-Rolniczych w Sypniewie /miejsce: Centrum Szkół Kształcenia Rolniczego  

w Sypniewie/. Następnie Burmistrz uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym sołectwa 

Suchorączek /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Suchorączek/.  

7.04.2026 r. – Burmistrz wspólnie z p. Joanna, która wygrała licytację w ramach 

tegorocznego WOŚP, zasadził przy Placu Jana Pawła II w Więcborku sadzonkę dębu. 

8.04.2026 r. – spotkanie organizacyjne, dotyczące gminnych obchodów Narodowego Święta 

uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Tego samego dnia Burmistrz wziął udział w zebraniu 

sprawozdawczym sołectwa Nowy Dwór /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Nowy Dwór/. 

9.04.2026 r. – spotkanie z projektantem Krzysztofem Kabacińskim, który przygotowuje 

projekt dotyczący remontu - modernizacji pomieszczeń użyczonych harcerzom z WDH 

/miejsce: gabinet Burmistrza Więcborka/. Następnie Burmistrz wziął udział w zebraniu 

sprawozdawczym sołectwa Pęperzyn /miejsce: świetlica wiejska sołectwa Pęperzyn/. 

10.04. - 13.04 2026 r. – urlop wypoczynkowy.  

14.04.2026 r.- Burmistrz wspólnie z Kierownikiem Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska 

i Dróg UM w Więcborku p. Tomaszem Fifielskim uczestniczył w spotkaniu konsultacyjnym, 

dotyczącym przygotowywanej dokumentacji na przebudowę drogi wojewódzkiej nr 189 na 

odcinku przejścia przez miejscowość Sypniewo. Opracowywany projekt przewiduje budowę 

dwóch skrzyżowań, ścieżki rowerowej po prawej stronie /jadąc od strony Więcborka/ oraz 

chodnika po drugiej stronie wraz z poszerzeniem jezdni do 7 m. W czasie spotkania 

rozmawiano także o infrastrukturze umieszczonej w pasie drogi wojewódzkiej. Z dużym 

prawdopodobieństwem w trakcie prac zajdzie konieczność wymiany sieci wodociągowej na 

wymienionym odcinku, gdyż w tej chwili sieć jest w pasie drogi, ale nie koliduje  

z infrastrukturą drogową natomiast docelowo ścieżka pieszo-rowerowa będzie również 

wchodzić w ten pas. Będzie, to ogromne przedsięwzięcie techniczne, ale również finansowe 

/miejsce: siedziba Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy/. W tym dniu Burmistrz 

uczestniczył również w zebraniu sprawozdawczym sołectwa Górowatki /miejsce: dom Sołtys 

sołectwa Górowatki/.  

15.04.2026 r. - Burmistrz wraz z Skarbnik Gminy Więcbork p. Alina Kruk uczestniczył  

w zdalnym spotkaniu z doradcami podatkowymi Firmy Deloitte, z którą Gmina Więcbork ma 

podpisaną umowę w zakresie doradztwa podatkowego. Spotkanie dotyczyły analizy obecnej 

sytuacji prawnej związanej z odzyskaniem VAT od zrealizowanych inwestycji wodno-

kanalizacyjnych. Pokłosiem spotkania i prowadzonych spraw są zmiany w budżecie 

zaproponowane w omówionym na posiedzeniu Komisji połączonych RM projekcie uchwały, 

który będzie procedowany również na bieżącej sesji. Następnie Burmistrz odbył spotkanie  

z przedstawicielami Polskiego Związku Wędkarskiego Okręg Bydgoszcz w sprawie dalszego 

korzystania przez PZW ze Stanicy Wędkarskiej w Więcborku oraz uczestniczył w zebraniu 

sprawozdawczym sołectwa Zakrzewska Osada w świetlicy wiejskiej sołectwa. 
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16.04.2026 r.- Burmistrz na zaproszenie Nadleśniczego Nadleśnictwa Lutówko  

p. Jarosława Czarneckiego wraz z Kierownikiem Referatu Rolnictwa, Ochrony środowiska  

i Dróg UM w Więcborku p. Tomaszem Fifielskim, wziął udział w corocznej akcji sadzenia 

lasów, które w tym roku odbyło się w Leśnictwie Adamowo. W tym dniu Burmistrz wziął 

także udział w podsumowaniu Gminnego Konkursu „Bezpieczeństwo ruchu drogowego”, 

który odbył się w Szkole Podstawowej Nr 1 im. Polskich Noblistów w Więcborku oraz 

uczestniczył w Gali Nagród Burmistrza Więcborka „RYCERZ 2025”, podczas której rozdane 

zostały nagrody dla mieszkańców gminy, wyróżniających się w dziedzinie kultury i sportu  

w roku 2025 /miejsce: Centrum Aktywności Lokalnej w Więcborku/.  

17.04.2026 r. – udział w Konwencie Powiatu Sępoleńskiego, na którym poruszono, między 

innymi temat transportu publicznego na terenie powiatu sępoleńskiego, współpraca  

z Komenda Powiatową Policji w Sępólnie Krajeńskim oraz sprawy dotyczące limitów 

diagnostyki endoskopowej świadczonej przez Szpital Powiatowy w Więcborku. Refleksja 

dotycząca obecnie funkcjonujących linii autobusowych skłania się ku wnioskowi, że w 99% 

opiera się ona na przewozach uczniów do szkół, gdyż analizując koszty oraz obłożenie linii  

w miesiącach, kiedy nauki w szkołach nie ma, te linie są deficytowe. Świadczy, to o tym, że 

podróżowanie tym środkiem transportu pozostałych mieszkańców jest znikome i gdyby nie 

udział uczniów w tych przewozach byłyby one wysoce nierentowne /miejsce: Urząd Gminy  

w Kamieniu Krajeńskim/. Tego samego dnia burmistrz uczestniczył w zebraniu 

sprawozdawczo-wyborczym Koła Gospodyń Wiejskich w Sypniewie. Na kolejną kadencję 

Przewodnicząca KGW została p. Jolanta Szymańska /miejsce: Wiejski Dom Kultury  

w Sypniewie/.  

18.04.2026 r. – udział w występie żeńskiego zespołu muzycznego „Music Only”. Koncert 

odbył się w ramach VI Międzynarodowego Festiwalu Muzycznych Interpretacji „Konstelacje 

2026”. Wydarzenie będzie cyklicznie odbywało się w Więcborku. /miejsce: Centrum 

Aktywności Lokalnej w Więcborku/.  

20.04.2026 r. – podpisanie aktu notarialnego dotyczącego sprzedaży nieruchomości gminnej 

w Kancelarii notarialnej w Sępólnie Krajeńskim oraz udział w zebraniu sprawozdawczym 

sołectwa Zabartowo w świetlicy wiejskiej sołectwa. 

21.04.2026 r. – Burmistrz Więcborka wspólnie z Kierownikiem Referatu Rolnictwa, Ochrony 

Środowiska i Dróg p. Tomaszem Fifielskim udał się do Urzędu Marszałkowskiego  

w Toruniu, gdzie rozmawiali z Dyrektor Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich 

Elżbietą Siemiątkowską i pracownikami o planowanym do ogłoszenia Konkursie, między 

innymi dla rolników i jednostek samorządu terytorialnego, na cele retencjonowania wody.  

W maju planowane jest kolejne spotkanie z rolnikami z terenu gminy Więcbork, którzy są 

zainteresowani i przygotowani dokumentacyjnie do aplikowania o środki w ramach ww. 

Konkursu. Dofinansowanie wynosić będzie do 100% kosztów kwalifikowanych.  Na terenie 

gminy Więcbork jest zainteresowanych 40 rolników oraz Gmina Więcbork, która chce 

realizować jedno duże przedsięwzięcie za około 500.000, 00 – 600.000, 00 zł /budowa 

zbiornika retencyjnego w miejscu newralgicznym w Wituni/. 

22.04.2026 r. – udział w posiedzeniu Rady Powiatowej Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej 

w Sępólnie Krajeńskim. Poruszone tematy dotyczyły, miedzy innymi, przeniesienia 

łowiectwa do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, ASF oraz ptasiej grypy /miejsce: 

Restauracja „Pomorzanka” w Więcborku/. 

23.04-24.04. 2026 r. – udział w pracach Rady Decyzyjnej LGD „Nasza Krajna”, gdzie 

oceniano wnioski mieszkańców na rozpoczęcie działalności gospodarczej. 
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25.04.2026 r. – udział w obchodach jubileuszu 10-lecia Orkiestry Dętej w Łobżenicy ściśle 

współpracującej z Więcborską Orkiestrą Dętą. Była, to okazja do pogratulowania pięknego 

jubileuszu oraz podziękowań za współpracę z Więcborską Orkiestrą Dętą i Gmina Więcbork 

Panom: Dariuszowi Sobieralskiemu oraz Ryszardowi Januszowi. Burmistrz nadmienił,  

że w kolejnym roku Więcborska Orkiestra Dęta obchodzić będzie 80-lecie swojej 

działalności. 

26.04.2026 r. – udział w X edycji Powiatowych Targów Ogrodniczo-Rolniczych  

w Sypniewie. 

27.04.2026 r. – Burmistrz Więcborka wspólnie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich 

w Bydgoszczy p. Przemysławem Dąbrowskim złożyli na ręce Wojewody Kujawsko-

Pomorskiego p. Michała Sztybla złożyli dokumentację wraz z wnioskiem o wydanie zgody na 

realizację inwestycji drogowej dotyczącej budowy obwodnicy Więcborka /miejsce: 

Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy/. 

28.04.2026 r. - udział w posiedzeniu Komisji połączonych RM w Więcborku: Budżetu  

i Finansów, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej i Porządku Publicznego 

oraz Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych /miejsce: sala Centrum Aktywności 

Seniora w Więcborku/. 

29.04.2026 r. – udział w pracach Komisji Konkursowej Gminnego Konkursu Recytatorskiego 

klas IV-VIII w Szkole Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Pęperzynie. 

Informacje dodatkowe: 

• 9.04.2026 r. – otwarcie ofert na realizację inwestycji, pn.: „Przebudowa miejsc rekreacji 

w gminie Więcbork”. W wyniku przeprowadzonego postępowania przetargowego 

wybrano ofertę Firmy „Fit Park” Spółka z o.o. z Torunia. Koszt inwestycji 331.651, 05 zł. 

Termin realizacji zadania – 4 miesiące od zawarcia umowy. Zadanie jest dofinansowane  

z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na wzmacnianie potencjałów 

endogenicznych regionu, schemat: Rozwój infrastruktury turystycznej i rekreacyjnej. 

Wysokość dofinansowania, to 45, 38% . 

• 21.04.2026 r. – ogłoszony został przetarg na realizację inwestycji rozbudowa kanalizacji 

sanitarnej na terenie aglomeracji w gminie Więcbork. Otwarcie ofert nastąpi 7.05.2026 r.. 

Inwestycja została podzielona na dwie części. I cz.: obejmuje budowę sieci kanalizacji 

sanitarnej wraz z przyłączami w ulicy Złotowskiej w Więcborku. II cz.: budowę sieci 

kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i infrastrukturą towarzyszącą w Wituni. Wartość 

kosztorysowa inwestycji wynosi 4.359.949, 36 zł. Zakładany termin realizacji – 6 

miesięcy od momentu zawarcia umowy. 

• 24.04.2026 r.- zawarcie umowy na budowę sieci wodociągowej Puszcza – Runowo 

Krajeńskie. Wykonawca – Zakład Gospodarki Komunalnej Spółka z o. o. w Więcborku. 

Termin realizacji zadania – do 31 sierpnia 2026 r. Koszt przedsięwzięcia 103.089, 41 zł. 

• Gmina Więcbork jest w trakcie podpisywania umów o dofinansowanie dla dwóch zadań: 

Pierwsze zadanie dotyczy rewaloryzacji Alei Dębowej w Runowie Krajeńskim w celu 

poprawy odporności na zmiany klimatu – całkowita wartość projektu ponad 308.000, 00 

zł, dofinansowanie wynosi 262.649, 25 zł, tj. 85% kosztów całkowitych wydatków 

kwalifikowanych, wkład własny Gminy Więcbork: 46.349,88 zł. Druga umowa – 

wzmocnienie drzewostanu Alei Dębowej w Sypniewie, jako element adaptacji do zmian 

klimatu. Całkowita wartość projektu 151.608, 99 zł, dofinansowanie wynosi 128.867, 64 

zł, co stanowi 85% kosztów całkowitych wydatków kwalifikowanych projektu, wkład 

własny Gminy Więcbork, to niespełna 23.000, 00 zł. 
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Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

 

Radny Tomasz Bykowski odniósł się do kwestii poruszone na Konwencie Powiatu 

Sępoleńskiego, a dotyczącej komunikacji lokalnej na terenie powiatu sępoleńskiego. 

Burmistrz mówił, że gros pasażerów na tych liniach, to uczniowie, a z tonu wypowiedzi 

wnioskował, że ten powątpiewa w rację utrzymywania tych przewozów. Radny pytał, więc, 

czy podczas Konwentu była mowa o prowadzeniu tych kursów, np. mniejszym taborem i tym 

samym bardziej ekonomicznym, albo tylko w dni nauki szkolnej, jeżeli jest głównie takie 

zapotrzebowanie, skoro dorośli radzą sobie w inny sposób. Radny był zdania, że mimo 

wszystko należy szukać innych rozwiązań, aby utrzymać te połączenia  

z miastem powiatowym, ponieważ należy założyć, ze nie wszyscy mają możliwość 

przemieszczania się transportem prywatnym. 

 

Burmistrz Więcborka podkreślił, że, jeżeli chodzi o tabor, to ten będzie w głównej mierze 

zależał od operatora linii i tego, czym dysponuje, ale jego zdaniem nie wpłynie, to w sposób 

znaczący na koszty utrzymania połączeń. Stanowczo jednak zaprzeczył, aby podczas 

Konwentu mówiono o likwidacji żadnej z tych linii komunikacyjnych. Te, które są obecnie 

będą utrzymywane. Intencją wypowiedzi było, to, aby radni mieli ta świadomość, która mają 

włodarze gmin ościennych, tzn., że większość tych linii opiera się na dojeździe uczniów do 

szkół. Burmistrz przypomniał, że połączenia, o których mowa są również współfinansowane z 

Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych, tj. środków, którymi obecnie dysponuje 

Wojewoda Kujawsko-Pomorski.  

Ad.7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Burmistrz Więcborka  

p. Waldemar Kuszewski. 

/Odp. na interp. radnego J. Kabattek/ 

• Podjęcie niezbędnych działań na wskazanym przez radnego odcinku drogi gminnej  

w Dalkowie nastąpi po przeprowadzeniu wizji w terenie oraz uzgodnieniu zakresu prac  

z sołtysem sołectwa Dalkowo. Przewidywany termin wykonania prac, to koniec II 

kwartału br. 

/Odp. na interp. radnej Beaty Kopty/ 

• Do końca II kwartały br. nastąpi montaż koszy na odpady, na wskazanym przez radną 

odcinku ulicy Dworcowej. 

/Odp. na interp. radnej Sylwii Świerczewskiej-Łaznowskiej/  

• Problemy melioracyjne na terenach wskazanych w interpelacji są znane, a podejmowane 

systematycznie wielopłaszczyznowe działania świadczą, jak wielką wagę do rozwiązania 

ww. problemu przykłada Burmistrz Więcborka i jego służby. W najbliższym czasie 

planowane jest spotkanie z tzw. branżystami – osobami merytorycznymi  

w przedmiotowym zagadnieniu, celem wypracowania rozwiązań oraz ścieżki ich 

realizacji. Należy podkreślić, że działki, o których mowa w tym przypadku, należą do 

prywatnych właścicieli, dlatego też interwencja musi zostać poprzedzona głęboką analizą 

w tym zakresie i na jej podstawie wypracowaniem właściwych rozstrzygnięć formalno-

prawnych. Ponadto Urząd Miejski w Więcborku na bieżąco monitoruje pojawiające się 

Programy współfinansujące przedsięwzięcia melioracyjne równocześnie informując  

o nich potencjalnych beneficjentów np. rolników z terenu gminy Więcbork. W przypadku 

ogłoszenia konkursu dotyczącego ww. zagadnień oraz możliwości aplikowania przez 
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samorząd, jako beneficjenta, Gmina Więcbork będzie aplikować o środki finansowe  

w celu wykonania zadania skutecznie rozwiązującego problem odprowadzania wód  

z terenu określonego w interpelacji. 

/Odp. na interp. radnego T. Bykowskiego/ 

• Interpelacja radnego pismem z dnia 7 kwietnia 2026 r. została przekazana do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy w sprawie montażu oznakowania ograniczającego 

prędkość na odcinku drogi przy ul. Gdańskiej w Więcborku do 40 km/h. W przypadku 

uzyskania odpowiedzi radny zostanie o niej poinformowany listownie i na posiedzeniu 

RM w Więcborku. W tej sprawie otrzymano też zawiadomienie z Urzędu 

Marszałkowskiego w Toruniu z Departamentu Infrastruktury Drogowej o przekazaniu 

według właściwości Interpelacji radnego. W tej sprawie Gmina Więcbork jest też  

w procesie wniosku aplikacyjnego na środki umożliwiające budowę ciągu pieszo-

rowerowego w rzeczonej lokalizacji. Dokumentacja, która została wcześniej opracowana 

jest obecnie modyfikowana, aby była możliwość aplikowania o środki zewnętrzne na 

realizacje przedsięwzięcia. 

 

Odpowiedzi na Interpelacje i zapytania radnych znajdują się na stronie Internetowej 

BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku w zakładce „Interpelacje i zapytania radnych” 

oraz do wglądu w biurze Rady Miejskiej w Więcborku. 

 

Ad.8 Interpelacje i zapytania radnych. 

1. Radny Marek Kuś interpelował w sprawach: 

• Montażu barierki przy wejściu/wyjściu z Urzędu Stanu Cywilnego dla zapewnienia 

bezpieczeństwa petentom. 

• Rozważenia zadania inwestycyjnego polegającego na budowie wodociągu  

w miejscowości Klarynowo /posesje Nr15 i 17/ na pograniczu z województwem 

wielkopolskim. Być może realizacja mogłaby odbyć się w porozumieniu i wspólnie  

z Gminą Łobżenica, gdyż sąsiedni mieszkańcy z terenu tej gminy również nie mają sieci 

wodociągowej. 

• Udzielenia informacji na temat ilości gospodarstw domowych na terenie gminy Więcbork 

nie posiada dostępu do wody z wodociągu miejskiego z podziałem na poszczególne 

sołectwa oraz o wskazanie, jaka długość sieci wodociągowej w metrach wymaga jeszcze 

wykonania w celu zapewnienia dostępu do wodociągu gospodarstwom. Ponadto radny 

prosił o podanie średniego kosztu wykonania 1 km sieci wodociągowej. 

• Udostępnienia danych dotyczących kosztów poniesionych przez Gminę Więcbork na 

odśnieżanie dróg gminnych z podziałem na koszty poniesione w poszczególnych 

sołectwach. 

• Podania informacji, czy w planach inwestycyjnych Gminy Więcbork jest przewidziana 

jest wymiana awaryjnego odcinka sieci wodociągowej zlokalizowanego przy ul. 28 

Stycznia w Więcborku. Częste awarie powodują utrudnienia dla mieszkańców tej części 

miasta. Radny prosił tez o informację, dlaczego zadanie polegające na wymianie 

problemowego odcinka sieci nie zostało zrealizowane jeszcze przed położeniem nowej 

nawierzchni drogowej. 

• Udzielenia informacji, jakie działania Gmina Więcbork poczyniła w kierunku budowy 

ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku drogi Runowo Krajeńskie-Borzyszkowo. Radny 

chciał też wiedzieć, czy realizacja tego zadania jest możliwa w obecnej kadencji oraz 
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przedłożenie ewentualnych planów lub harmonogramu działań w tym zakresie. 

Przedmiotowa inwestycja jest postulatem zgłaszanym od kilku lat i działaniem 

oczekiwanym przez mieszkańców, mającym istotne znaczenie dla bezpieczeństwa.  

2. Radna Brygida Migawa w związku z planowaną przebudową drogi wojewódzkiej nr 189 

w Sypniewie wnioskowała o przeprowadzenie inwentaryzacji sieci wodociągowej z rur 

azbestowych wzdłuż ulicy 29 Stycznia i dokonanie ewentualnej wymiany odcinka tej sieci 

jeszcze przed ww. inwestycją.  

3. Radna Sylwia Świerczewska-Łaznowska na wniosek mieszkańców oraz w oparciu  

o własne obserwacje zgłosiła potrzebę zainterweniowania w sprawie dzikiego wysypiska 

śmieci, które powstało na obszarze Osiedla Łopiennik za placem zabaw. Ilość odpadów,  

w tym wielkogabarytowych, powiększa się, zatem radna chciała wiedzieć, czy Gmina 

zamierza podjąć działania prewencyjne polegające na objęciu terenu monitoringiem, bądź 

cyklicznymi kontrolami oraz ustawieniem tabliczki z zakazem składowania odpadów. 

Miejsce wymaga w tej chwili usunięcia zalegających śmieci oraz zabezpieczenia przed 

ponownym ich napływem. 

Burmistrz Więcborka w tym punkcie porządku obrad i w odpowiedzi na interpelację 

radnego Kusia dotycząca montażu barierki przy Urzędzie Stanu Cywilnego poinformował, że 

be zbędnej zwłoki podjęte zostały działania w przedmiotowym zakresie. Barierka jest już 

wykonywana i w najbliższych dniach zostanie zamontowana. 

Interpelacje i zapytania radnych znajdują się na stronie Internetowej BIP Urzędu 

Miejskiego w Więcborku w zakładce „Interpelacje i zapytania radnych” oraz do wglądu 

w biurze Rady Miejskiej w Więcborku. 

 

Ad.9 Działania Promocyjne Gminy Więcbork w roku 2025 omówił Zastępca Burmistrza 

Więcborka p. Jacek Masztakowski.  

 

Zastępca Burmistrza Więcborka w swoim wystąpieniu podsumowującym omawianą 

tematykę zwrócił uwagę, że działalność powszechnie nazywana promocyjną w działalności 

gminy a zwłaszcza naszej ma charakter wielowymiarowy i na pewno nie ogranicza się do 

prowadzenia strony internetowej robienia rolek czy też kupowania gadżetów. Od roku 2015 r. 

w różnych przestrzeniach wypracowano pewne zasady tak, aby wydarzenia organizowane lub 

współorganizowane przez Urząd Miejski miały odpowiedni poziom, adekwatny zarówno do 

wydarzenia, jaki i do możliwości naszej Gminy. Dlatego też z ogromną satysfakcję 

przysparza fakt, że praca w tej materii okupiona stresem i ogromem pracy logistycznej 

sprawiła, że wiele uroczystości i imprez zyskało godną oprawę i odpowiedni poziom. Kto 

organizował kiedykolwiek jakieś wydarzenia wie ile to kosztuje nie tylko wysiłku fizycznego, 

ale również emocjonalnego. Od kilku lat ma niewątpliwą przyjemność kierowania zespołem 

ludzi, a szczególnie współpracować z pracownikami, którzy doskonale rozumieją jego wizję 

artystyczną tych wydarzeń. Niewątpliwie osobą kluczową w tej działalności jest Pani 

Katarzyna Włodarczak – Inspektor ds. promocji UM w Więcborku. Dziś może z całą 

odpowiedzialnością stwierdzić, że proces rekrutacji na to stanowisko okazał się nad wyraz 

udany. Pani Katarzynie jeszcze raz dziękuje. Podziękowania za pomoc skierował również do 

pozostałych pracowników Urzędu Miejskiego, którzy czynnie włączają w organizacje 

różnych wydarzeń. 
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W jego ocenie na szczególną uwagę w sferze zrealizowanych działań promocyjnych zasługuje 

fakt przeprowadzenia prac remontowych w Karolewie. Zadanie to wykonano  

z dofinansowaniem ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego popartego 

środkami własnymi uchwalonymi przez Radę Miejską. Wniosek został rozliczony  

i rozliczenie zostało zaakceptowane bez zastrzeżeń. Wygląd tego miejsca oraz to, co się tam 

dzieje napawa dumą. Coraz więcej organizacji chce uczestniczyć w tych uroczystościach. 

Kolejnym wydarzeniem było pomalowanie muralu oraz renowacja zegara na więcborskim 

Runku, a także tradycyjnie jarmark Mikołajkowy oraz obchody Narodowego Święta 

Konstytucji 3 Maja. To ostatnie wydarzenie w obecnym roku, przy zaangażowaniu wielu osób 

nie tylko pracowników, ale też pań Przewodniczących Rady Miejskiej w Więcborku, ma 

zostać podniesione na jeszcze wyższy poziom, aby było to w pełni radosne święto. W sferze 

rekreacji sukcesem jest niewątpliwie wybudowanie nowego placu zabaw za kościołem, skwer, 

czy też nowe ławki na promenadzie, no i oczywiści długo wyczekiwane ścieżki rowerowe.   

W najbliższej perspektywie przed Gmina Więcbork rozpoczęcie sezonu letniego. Informację  

o przygotowaniach do tego wakacyjnego okresu o przedstawi na komisji w czerwcu. 

 

Informacja uzupełniona była obszerną prezentacją multimedialną z różnych wydarzeń, 

niektóre z nich nie były w pełni organizowane przez UM, ale ze względu na ich 

wyjątkowość zostały również umieszczone w tej prezentacji.  

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

 

Radny Tomasz Bykowski powiedział, że bardzo by chciał, aby w tym roku spełniło się 

powiedzenie jednego z turystów ze Śląska, który swego czasu pojawił się w sezonie 

turystycznym w Więcborku, który powiedział, cyt.: „u was jest tak pięknie, ja nie chcę stąd 

wyjeżdżać”- koniec cytatu. Radny wyraził nadzieję, że wszystko idzie w tym kierunku, aby 

do gminy Więcbork chcieli przyjeżdżać turyści i spędzać tu czas. Oprócz tego widać, że 

społeczność lokalna jest bardzo aktywna i widać duży wkład pracy pracowników Urzędu 

Miejskiego w Więcborku i wolontariuszy. Spektrum propozycji, jak na nasze możliwości 

bogate i niech, to się nie zmienia. 

 

Radna Iwona Bonecka zauważyła, że chyba jest tak, że na miejscu mieszkańcy nie zawsze 

doceniają i widzą tą pracę. Cieszą się chwilą, są obyci wiedzą, co się dzieje i gdzie, ale nie 

zawsze dostrzegają, to, co wielkie i piękne. Natomiast prawdziwym miernikiem 

potwierdzającym poziom dbałości o sferę zewnętrzną – wizerunkową Więcborka i okolic są 

opinie osób pojawiających się z zewnątrz i zachwycających się tym, co wokół. Sama widzi 

ten entuzjazm u swoich bliskich i tych nieco dalszych znajomych, którzy zachwycają się 

pięknem okolic i tym, jak wiele się dzieje. Więcbork jest miejscem, w którym można 

odpocząć i naładować się pozytywną energią. Całokształt jest niewątpliwie zasługa działu 

Promocji i sztabu ludzi, którzy na ten pozytywny odbiór pracują. Za ten wkład pracy radna 

wszystkim zaangażowanym dziękowała. Uważała, że więcborczanie mogą być dumni z tego, 

że w naszym mieście tak właśnie się dzieje. 

 

Radna Sylwia Świerczewska – Łaznowska podkreśliła z uznaniem o dbałości o lokalną 

historię tradycję. Jest, to wyjątkowe w naszej gminie, że zawsze pamięta się o tym, co było  

i angażuje się bardzo w pielęgnowanie historii i tradycji również mieszkańców. Bardzo 

istotne jest, to, aby mieszkańcy doceniali to, pomagali i dbali o wspólne miejsca, w których 

spędzają czas. Wówczas na pewno wszyscy będą się tu czuć wspaniale. 
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Przewodnicząca RM spuentowała natomiast, że Więcbork jest po prostu cudownym 

miejscem i ma cudownych ludzi. Urząd Miejski niejako scala pracę wielu ludzi, organizacji, 

stowarzyszeń (sołectw, sołtysów, Samorządu Mieszkańców, KGW, OSP itd.), które składają 

się na organizację licznych przedsięwzięć, czy wydarzeń, które odbywają się na terenie 

miasta i gminy Więcbork. To na pewno wymaga wiele pracy i zaangażowania. Poza tym jest 

jeszcze wiele rzeczy do zrobienia i są pewne marzenia, które są w sferze planów do 

zrealizowania i do tego będzie się dążyło. Radna prosiła też przy okazji wystąpienia 

Burmistrza oraz Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku, aby planowany 

Koncert Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego zorganizowany został, 

tak jak, to odbyło się już uprzednio, w hali sportowej Szkoły Podstawowej Nr 1 w 

Więcborku. W tym przypadku absolutnie wyklucza, jako miejsce tego koncertu, stadion 

miejski w Więcborku. Formuła, która była zaproponowana wcześniej, zwieńczona została 

sukcesem i nie powinno się tego zmieniać. 

 

Burmistrz Więcborka zabierając głos przyznał, że oglądając prezentację rzeczywiście serce 

się raduje, ale radość wynika też z tego, jak odbierane są zaprezentowane działania, co 

wybrzmiało w wypowiedziach radnych. Ufał, że te działania zauważają i doceniają 

mieszkańcy podobnie, jak czynią, to osoby z zewnątrz.  Przekrój różnych działań, to efekt 

współpracy z różnymi instytucjami, czyli, to, o czym wspomniała Przewodnicząca RM: 

stowarzyszenia, sołectwa, koła gospodyń wiejskich, ale również instytucje wypełniające 

swoje zadania statutowe, tj. Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Więcborku oraz 

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Więcborku. Współpraca pomiędzy tymi wszystkimi 

wymienionymi ogniwami jest bardzo ważna i przyczynia się do ogólnie pojętego sukcesu. 

Burmistrz podziękował swojemu Zastępcy p. Jackowi Masztakowskiemu, który czuwa nad 

całością działań szeroko pojętej wielopłaszczyznowej promocji Więcborka i całemu 

zespołowi ludzi, którzy się w nie angażują, a nie zawsze są widoczni. Przy okazji zaprosił 

wszystkich do udziału w obchodach Narodowego Święta Konstytucji 3 Maja i wszystkich 

atrakcjach, które w ramach tego wydarzenia zostały przygotowane. 

 

Radny Jan Antczak podobnie, jak Przewodnicząca RM apelował o zorganizowanie występu 

Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego w hali sportowej SP Nr 1  

w Więcborku.  

 

Radna Bonecka ad vocem wypowiedzi przedmówcy stwierdziła, że nie powinno zmieniać 

się tego, co już się sprawdziło.  

 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusję i ogłosiła dziesięciominutową przerwę w obradach.  

 

Po przerwie obrady wznowiono. 

 

Z obrad ubyła radna Beata Kopta – obecnych 13 radnych  

    

Ad.10 Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Więcbork na rok 2026 przedstawiła 

Skarbnik Gminy Więcbork p. Alina Kruk.  

Zmiany dotyczyły: 

1. Zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych dokonano na podstawie pisma 

Wojewody Kujawsko – Pomorskiego nr WFB.I.3120.3.19.2026 z dnia 23 kwietnia 2026 r. 

zwiększającego plan dotacji w rozdz. 85219 w §2010 na kwotę 304,00 zł  

z przeznaczeniem na wypłacenie wynagrodzenia za sprawowanie opieki oraz na obsługę 
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tego zadania, zgodnie z art. 18 ust. 1 pkt 9 oraz ust. 2 i 3 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o 

pomocy społecznej. W planie finansowym wydatków budżetu zmiany ujęte zostały w 

§3110 i §4210.  

2. Dokonuje się następujących zmian w planie dochodów i wydatków budżetowych w 

rozdziale 60016 w związku z wpływem odszkodowania od Geofizyka Toruń SA za 

powstałe szkody w drogach gminnych w związku z prowadzonymi pracami 

geologicznymi na terenie Gminy Więcbork. Kwota odszkodowania zgodnie z podpisanym 

protokołem wynosi 32.747,00 zł (§0950) i środki te przeznaczone mają być na zakup 

materiałów do naprawy dróg (§4210).  

3. Wprowadza się do realizacji nowe zadanie inwestycyjne w rozdziale 60016 pn.: 

„Przebudowa drogi gminnej na odcinku ul. Polnej w Sypniewie o długości 216 mb”. 

Wartość zadania wynosi 328.400,00 zł i jego realizacja ma być dofinansowania dotacją  

z budżetu Województwa Kujawsko-Pomorskiego w kwocie 54.000,00 zł (60016 §6630).  

4. Wprowadza się do realizacji nowe zadanie w rozdziale 90005 §4307 i §4309 pn.: 

„Rewaloryzacja Alei Dębowej w Runowie Krajeńskim w celu poprawy odporności na 

zmiany klimatu”. Wartość zadania wynosi 309.000,00 zł i jego realizacja ma być 

dofinansowania środkami z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach 

Funduszy Europejskich dla czystej energii i ochrony zasobów środowiska regionu  

w kwocie 262.650,00 zł (90005 §2057). Wkład własny w zadaniu pokryty ma zostać  

z prognozowanych oszczędności w wydatkach na zakup energii w ramach oświetlenia 

ulicznego (zmniejszenie w 90015 §4260 o kwotę 46.350,00 zł).  

5. Zwiększa się plan dochodów w następujących rozdziałach i paragrafach:  

• 75085§0970 o kwotę 2.600,00 zł (wpływy kwot ściągniętych egzekucyjnie od byłego 

pracownika),  

• 75616 §0880 o kwotę 1.135,00 zł (wpływy z opłaty prolongacyjnej),  

• 75618 §0690 o kwotę 5.017,00 zł (wpływem opłaty za wydanie formularza 

wielojęzycznego zgodnie z art. 8 ust. 3 ustawy z 04.04.2019 r. o przedkładaniu niektórych 

dokumentów urzędowych w państwach członkowskich Unii Europejskiej oraz za 

udzielenie ślubu poza siedzibą USC),  

• 80101 §0610 o kwotę 25,00 zł (wpływy z opłat za wydawanie świadectw i ich 

duplikatów),  

• 80101 §0750 o kwotę 700,00 zł oraz w 80104 §0750 o kwotę 600,00 zł (wpływy z najmu 

pomieszczeń w placówkach oświatowych),  

• 80113 §0830 o kwotę 2.000,00 zł (wpływy z usług najmu autobusu szkolnego),  

• 85501 §0940 o kwotę 5.000,00 zł(wpływy z lat ubiegłych z tytułu zwrotu nienależnie 

pobranego świadczenia wychowawczego),  

• 85501 §0920 o kwotę 4.000,00 zł(odsetki od zwrotu nienależnie pobranego świadczenia 

wychowawczego),  

• 85502 §2360 o kwotę 14.800,00 zł (dochody JST związane z realizacją zadań z zakresu 

administracji rządowej).  

Powodem zmian jest wykonanie w/w dochodów na poziomie umożliwiającym zwiększenie  

o wskazane kwoty planu finansowego.  

6. Zwiększa się plan finansowy w rozdziale 75095 §4610 o kwotę 12.100,00 zł celem 

zabezpieczenia środków na pokrycie opłaty sądowej w związku planowanym złożeniem 

do WSA skargi na decyzję DIAS w Bydgoszczy w związku z odmową wydania 

indywidualnej interpretacji podatkowej.  

7. W rozdziale 75085, 85516 oraz w dziale 801 dokonano zmian w planach finansowych 

wydatków placówek oświatowych w związku z bieżącym ich funkcjonowaniem.  

8. Wprowadza się do realizacji nowe zadanie inwestycyjne w rozdziale 75412 pn.: „Zakup 

lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Runowie 
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Kraj.” Wartość zakupu inwestycyjnego to 180.000,00 zł. Na realizację tego zadania 

przeznacza się również środki, które były zabezpieczone w budżecie na zakup używanego 

lekkiego samochodu ratowniczego dla OSP Runowo Krajeńskie w wysokości 130.000,00 zł.  

9. Zmniejsza się plan finansowy wydatków w rozdziale 75702 §8110 o kwotę 150.000,00 zł 

w związku z niższymi niż zakładano kosztami obsługi zadłużenia.  

10. Rozwiązuje się rezerwę ogólną o kwocie 197.948,00 zł w celu sfinansowania zwiększenia 

planu wydatków opisanego w pkt 3 uzasadnienia.  

11. Dokonuje się zmian w planie inwestycyjnym wydatków poprzez zmianę nazwy zadania. 

Dotychczasową nazwę zadania w brzmieniu „Przebudowa drogi dojazdowej przy Szkole 

Podstawowej nr 2 im. K. Makuszyńskiego w Więcborku” zstępuję się następującą nazwą: 

„Budowa utwardzenia z kostki betonowej przy Szkole Podstawowej nr 2 im.  

K. Makuszyńskiego w Więcborku”. Zmiana wynika z faktu, iż w rejestrze gruntów teren ten 

oznaczony jest, jako Bi i Bz tj. tereny zabudowane i rekreacyjno – wypoczynkowe, a nie, jako 

droga.  

12. Zwiększa się plan finansowy wydatków inwestycyjnych w rozdziale 85219 zadaniu pn.: 

„Przebudowa, rozbudowa i nadbudowa oraz zmiana sposobu użytkowania budynku 

gospodarczego na potrzeby Centrum Usług Społecznych w Więcborku” o kwotę 50.000,00 zł. 

Zwiększenie kosztów wynika ze zmiany technologii wykonania przegród pionowych  

z tradycyjnych pustaków szklanych na systemowe ściany szklane spełniające wymogi ppoż 

oraz prawa budowlanego. Jest to podyktowane potrzebą dostosowania obiektu do 

najwyższych standardów architektonicznych oraz rygorystycznych wymogów 

bezpieczeństwa, co w pełni uzasadnia konieczność zmiany technologii. Środki te pokryte 

zostaną z prognozowanych oszczędności w wydatkach na pokrycie kosztów pobytu 

mieszkańców gminy w DPS (85202 §4330).  

13. Zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych w rozdziale 92195 w zadaniu pn.: „Remont 

oraz doposażenie budynków Miejsko - Gminnej Biblioteki Publicznej w Więcborku oraz 

Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Więcborku” o kwotę 35.000,00 zł. Środki te 

przeznaczone będą wykonanie prac uzupełniających w pomieszczeniu biurowym, kuchennym 

i komputerowym Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Więcborku.  

13. Dokonuje się zmian w planach finansowych funduszy sołeckich następujących sołectw:  

• w Sołectwie Dalkowo na mocy uchwały nr 1/2026 zebrania wiejskiego z dnia 24.03.2026 

r. dokonuje się zmniejszenia planu wydatków w rozdziale 92195 §4210 i §4300 o łączną 

kwotę 2.500,00 zł rezygnując z organizacji wyjazdu do instytucji kultury. Uzyskana 

kwota zwiększy plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn.: ”Budowa 

budynku gospodarczego w m. Dalkowo, Gm. Więcbork”.  

• w Sołectwie Lubcza na mocy uchwały nr 1/2026 zebrania wiejskiego z dnia 19.03.2026 r. 

dokonuje się zmniejszenia planu wydatków w rozdziale 92109 §4210 o kwotę 5.300,00 zł 

zabezpieczoną na zakup rzutnika i ekranu do świetlicy wiejskiej. Środki te mają zastać 

przeznaczone na wykonanie I etapu dokumentacji do zadania inwestycyjnego pn.: 

„Przebudowa i rozbudowa świetlicy wiejskiej w Lubczy”.  

• w Sołectwie Nowy Dwór na mocy uchwały nr 1/2026 zebrania wiejskiego z dnia 

08.04.2026 r. dokonuje się zmiany przeznaczenia środków dla OSP. Zabezpieczone środki 

na zakup wyposażenia osobistego strażaków w kwocie 1.500,00 zł zostaną przeznaczone 

na zakup hydronetki.  

• w Sołectwie Runowo Krajeńskie na mocy uchwały nr 1/2026 zebrania wiejskiego z dnia 

10.03.2026 r. środki zabezpieczone na organizację zawodów sportowych Wrak Race dla 

mieszkańców sołectwa, które pierwotnie przeznaczone miały być na zakup art. 

spożywczych i przemysłowych wydatkowane będą na wykonanie zadaszenia nad sceną.  
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Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. 

 

Radny Krzysztof Sławek nawiązał do odszkodowania, jakie Gmina uzyskała od Geofizyki 

pytając, jakiego kilometrażu drogi dotyczą powstałe uszkodzenia i jakie miały one charakter, 

tj. czy było, to tzw. „rozjechanie drogi”, czy były, to jakieś roboty ziemne. Poza tym radny 

pytał o rewitalizację Alei Dębowej, a konkretnie o zakres prac przewidziany w ramach tego 

przedsięwzięcia.  

 

Skarbnik Gminy Więcbork odpowiedziała, że nie zna kilometrażu uszkodzeń nawierzchni, 

a sporządzony Protokół też raczej nie zwierał takiej informacji chociaż nie jest tego pewna. 

Szczegóły powinien znać Kierownik referatu Rolnictwa /…/ UM w Więcborku p. Tomasz 

Fifielski. Jeżeli chodzi o rodzaj szkód, to po kwocie rekompensaty na zakup materiałów 

można domniemywać, że mamy do czynienia jedynie z „rozjechaniem” tych dróg. Z kolei w 

przypadku Alei Dębowej zabiegi pielęgnacyjne obejmować będą podcięcie gałęzi oraz 

wycięcie suszu. 

 

Przewodnicząca RM zamknęła dyskusje i zarządziła głosowanie. 

 

Na sali 13 radnych  

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 13 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

Ad.11 Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych  

z terenu Gminy Więcbork omówił Zastępca Burmistrza Więcborka p. Jacek 

Masztakowski 

 

Uchwała w przedmiotowej sprawie został podjęta na sesji w miesiącu marcu, jednakże 

decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 24 kwietnia br. stwierdzono nieważność 

uchwały zarzucając, że rada Miejska uchwalając akt wykroczyła poza granice delegacji 

ustawowej w sposób nieuprawniony modyfikując przepis kompetencyjny. Chodzi o to, że  

w jednym z punktów zawarto sformułowanie, że naliczenie udziału w ćwiczeniach będzie 

rozpatrywane od momentu wyjazdu z Jednostki OSP a powinno być, że za rozpoczętą 

godzinę udziału w ćwiczeniu. Drugi zarzut dotyczył użycia sformułowania „za udział”,  

a powinno być „za uczestnictwo”, aby nie rodziło żadnych nieuzasadnionych problemów 

interpretacyjnych. Uwagi zostały przekazane radcy Prawnemu UM i w porozumieniu z nim 
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opracowany został nowy projekt uchwały, który został przedstawiony radnym na komisji  

w dniu poprzedzającym sesję. 

 

Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  

 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie  

Na sali 13 radnych  

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 13 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

Ad.12 Projekt uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Więcbork 

omówił również Zastępca Burmistrza Więcborka p. Jacek Masztakowski 

 

Organizator kąpieliska jest obowiązany do dnia 31 grudnia roku poprzedzającego sezon 

kąpielowy, w którym kąpielisko ma być otwarte, przekazać wójtowi, burmistrzowi lub 

prezydentowi miasta wniosek o umieszczenie w wykazie kąpielisk. Wniosek powinien 

zawierać informacje zgodnie z art. 37 ust.4 i 5. Kompletny wniosek dotyczący kąpieliska 

złożył Urząd Miejski w Więcborku. Burmistrz Więcborka poprzez obwieszczenie przedstawił 

do publicznej wiadomości projekt uchwały na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w 

Więcborku. Do dnia 17 lutego 2026 r. nie wpłynęły żadne wnioski. Zgodnie z art. 37 Prawa 

wodnego przekazano do zaopiniowania projekt uchwały Wodom Polskim, właścicielowi wód 

oraz właściwemu organowi Inspekcji Ochrony Środowiska i powiatowemu inspektorowi 

sanitarnemu. Projekt został zaopiniowany pozytywnie. W roku 2026 określa się sezon 

kąpielowy na terenie Gminy Więcbork na okres od dnia 27 czerwca 2026 r. do dnia 31 

sierpnia 2026 r. 

 

 Przewodnicząca RM poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Opinia Komisji Połączonych RM w Więcborku: Budżetu i Finansów, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminne i Porządku Publicznego oraz Oświaty, 

Kultury, Sportu i Spraw Społecznych - pozytywna  
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Uwag nie wniesiono. 

Przewodnicząca RM zarządziła głosowanie  

Na sali 13 radnych  

 

Za przyjęciem uchwały głosowało - 13 radnych 

Przeciwnych - 0 radnych 

Wstrzymało się od głosu - 0 radnych 

 

Zestawienie głosowania imiennego stanowi Załącznik do Protokołu i dostępne jest na 

stronie BIP Urzędu Miejskiego w Więcborku (zakładka: sesje Rady Miejskiej  

w Więcborku kadencja 2024-2029 

 

Ad.13 Wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodnicząca RM raz jeszcze zaprosiła do udziału w Majówce wszystkich radnych oraz 

mieszkańców gminy Więcbork. Zachęciła do odwiedzenia strony internetowej Gminy 

Więcbork w celu zapoznania się z programem wydarzenia, który jest bardzo atrakcyjny. 

Na tym obrady zakończono. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej słowami „zamykam obrady dwudziestej szóstej sesji Rady 

Miejskiej w Więcborku” zamknęła obrady. 

 

Prot. I. Mrozek 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 

w Więcborku 

 

/-/ Anna Łańska 

 


